### 三部门联合发布通知

# 开出"民生减负"清单,看病不再麻烦

新华社电 跨院看 病重复拍片、一院一卡 互不通用、门诊开药 在线走不了医保…… 看病就医便不便利、 高不高效,事关百姓 生活"幸福感"。

10日,国家卫健 委、国家医保局、国家 中医药管理局联合发 布《关于深入推进"互 联网 + 医疗健康""五 个一"服务行动的通 知》,聚焦人民群众看 病就医的"急难愁盼" 问题开出一大波"民 生减负"清单。



### 少"重复检查" 推动医学影像等 健康信息共享互认

【百姓急】看同一种病,跑不同的 医院,各家医院CT、B超、血常规等检 查结果互不相认,重复排队、重复检 查、重复缴费,攒了一堆单据最后同一 个检查结果……这或许是不少患者都 曾遭遇的"窝火"经历。

【行动通知】在符合医疗质量控制 和患者知情同意的前提下,推动医疗 机构间电子病历、检查检验结果、医学 影像资料等医疗健康信息调阅共享, 逐步实现覆盖省域内的信息互认。各 地要加快实现电子健康档案与电子病 历、公共卫生服务信息的对接联动,逐 步实现居民本人或授权便捷调阅个人 电子健康档案。

【先行实践】在上海,针对不同医 院看病常常要重复检查拍片的问题, 2019年上海市专门印发了全面推进医 疗机构间医学影像检查资料和检验结 果互联互通互认的实施意见,先行实 践1年多来,上海市所有公立医疗机构 对规定的35项医学检验和9项医学影 像检查项目全面实现互联互通互认, 提高了卫生资源利用效率,简化了患 者就医环节,降低了医疗费用。

### 减"卡"减"码"探索以身份证号码为主索引、一码溯源

【百姓愁】医疗卡、医保卡、社保卡、 民政卡、金融卡……"哪个卡听说都可以 看病,哪个卡里的钱都不太多,卡卡若不 通,过程就容易'卡脖子'!"

【行动通知】各地要加快推进居民电 子健康码规范应用,重点解决医疗健康 服务"一院一卡、互不通用"问题。鼓励各 地以普及应用居民电子健康码为抓手,推 进实名制就医,探索以身份证号码为主索 引,其他证件号码为补充,加强居民卫生 健康身份标识与使用管理。推动居民电

子健康码替代医疗卫生机构就诊卡。

推进跨部门"多码融合",方便群众 快捷接受多场景医药服务。实现健康码 一码通行",推进统一标准、全国互认。

【权威解读】国家卫健委规划发展与 信息化司副司长刘文先表示,推进医疗 卫生系统"一卡通行"、跨部门"多码融 合"的目标就是将很多部门的卡集成到 一张卡上去,或者集成到一个识别体系 上,最终实现"一码溯源",最大程度解决 百姓看病就医报销的"九龙治水"问题。

### 快付费、多覆盖 拓展医保支付种类、探索异地直接结算

【百姓盼】"住院费用实现跨省直接结 算,啥时候门诊费用结算也能像住院费用 一样便捷?"政策"暖不暖"恰恰体现在付 费报销便不便利这类"关键小事"上。

【行动通知】医疗卫生机构要通过自 助机具、线上服务、移动终端等多种途 径,拓展在线支付功能,推进"一站式"及 时结算。

参保人在本统筹地区"互联网+"医 疗服务定点医疗机构复诊并开具处方发 生的诊察费和药品费,可以按照统筹地 区医保规定支付。各地可从门诊慢特病

开始,逐步扩大医保对常见病、慢性病 "互联网+"医疗服务支付的范围。结合 门诊费用直接结算试点,探索"互联 网+"医疗服务异地就医直接结算。

【落子布局】国家医保局有关负责人 表示,全国统一的医保信息平台预计将 在2021年底前投入使用,国家医保局依 托全国统一的医保信息平台研发了医保 电子凭证,使用医保电子凭证可以实现互 联网医保服务无卡办理。目前全渠道用 户量超过3亿,29省份医保电子凭证预计 年底可在全国所有省份开通使用。

## 今年诺贝尔奖颁奖礼和以往不一样

因疫情改为线上举行,获奖者在各自国家领取奖章和证书

新华社电 2020年诺贝尔物理学奖、 化学奖、生理学或医学奖、文学奖以及经 济学奖颁奖仪式因新冠疫情10日改为线 上举行,活动地点也首次改在瑞典首都 斯德哥尔摩市政厅。

获得今年诺贝尔物理学奖的是英国 科学家罗杰·彭罗斯以及德国科学家赖 因哈德·根策尔和美国科学家安德烈娅· 盖兹;化学奖得主为法国女科学家埃玛 纽埃勒·沙尔庞捷和美国女科学家珍妮 弗·道德纳;生理学或医学奖被授予美国 科学家哈维·阿尔特、查尔斯·赖斯以及 英国科学家迈克尔·霍顿;文学奖被授予 美国女诗人路易丝·格吕克;经济学奖则 由美国经济学家保罗·米尔格罗姆和罗 伯特·威尔逊获得。

线上颁奖仪式上播放了瑞典国王卡尔 十六世·古斯塔夫的致辞。各奖项的评选 委员会代表分别按惯例宣读获奖者的成 就。12月6日至9日,上述诺贝尔奖得主在 各自国家获颁相关奖项。他们的领奖视频 于10日在线上颁奖仪式上予以展示。10 日晚诺贝尔奖颁奖晚宴也因疫情取消。

诺贝尔基金会主席卡尔-亨里克·赫 尔丁在致辞中说,虽然新冠疫情致使获奖 者无法亲赴斯德哥尔摩领奖,但他很高兴 获奖者得以在各自国家领取奖章和证书。

### 成都新增本土确诊病例1例 黑龙江新增2例无症状感染者

新华社由 国家卫健委11日通报,12月10 日0~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生 产建设兵团报告新增确诊病例15例,其中境 外输入病例9例(上海5例,广东3例,云南1 例),本土病例6例(四川4例,黑龙江2例);无 新增死亡病例;无新增疑似病例。

四川省卫生健康委员会11日通报,12月 10日18时至24时,成都市新增1例新冠肺炎 确诊病例。患者女,57岁,居住于成都郫都区 犀浦镇犀池五街。

10日公布的一例无症状感染者转为确诊 病例。患者女,54岁,居住于郫都区郫筒街道 太平村11组,于12月7日实施隔离观察。

记者从绥芬河市防疫指挥部获悉,11日, 黑龙江省绥芬河市新增2例无症状感染者。其 中,张某某,男,32岁,绥芬河市公路口岸互贸 区装卸工人,系12月10日上报确诊病例薛某某 的密切接触者。王某某,男,14岁,学生,系12 月10日上报确诊病例薛某某的密切接触者。

目前,绥芬河市相关部门继续开展流行病 学调查与溯源工作。

"自来水可被点燃"事件

### 辽宁盘锦13名责任人被问责

新华社电 记者11日从辽宁省盘锦市大 洼区委宣传部了解到,盘锦市和大洼区纪委监 委公布了"一村民家中自来水被点燃"事件的 处理结果,13名相关责任人被问责。

近日,网曝"辽宁盘锦一村民家中自来水 被点燃"引发广泛关注。大洼区委宣传部回应 称,由于近期该区域自来水站的蓄水装置正在 进行扩容改造,临时采取地下水直供方式,因 少量天然气串入水层,在采水过程中将天然气 带到地面,导致少量天然气进入自来水管网, 造成可燃现象。对此,当地政府随即关停了问 题辖区的自来水井,并成立了联合调查组。

据了解,辽宁省盘锦市大洼区赵圈河镇扩 容后的1000立方米蓄水池10日投入使用,恢 复24小时供水。大洼区疾控中心依据《生活 饮用水标准检验方法》,对水质进行了检测,符 合生活饮用水卫生标准。

1. 投标报名及招标文件领取时间: 2020 年 12 月 14 日 - 2020 年 12 月 18 日。2. 招标文件领取地点: 荥阳市住房 保障和房地产服务中心物业管理科 联系电话: 60259139 招标人: 郑州中丞新田置业有限公司 2020 年 12 月 12 日

### 登封市自然资源和规划局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2020年12月2日至 2020年12月11日

登政出[2020]35号(网)宗地位 于登封市郑少洛高速以南、登白公路以东 区域,使用权面积为8538.79㎡(12.81 亩)。成交价671.81万元,竞得人为登封 市昌泰液化气有限公司。

现特向社会公示。

登封市自然资源和规划局 2020年12月12日